Волна экзаменов откатилась на июнь

Сроки ЕГЭ перенесли, прием в вузы начнется позже

ЖКХ..... 🔮 28 ОБРАЗОВАНИЕ ◆ 6 Жизнь после

перетопа

Полезные советы: как не переплачивать за лишнее тепло



>19

Российская Газета

№ 70 (8124) 1—7 апреля 2020 www.rg.ru

детям

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 2 АПРЕЛЯ > ПЯТНИЦА 3 АПРЕЛЯ > СУББОТА 4 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 7 АПРЕЛЯ



Твой дом — твоя крепость

О 7 ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ...... **О** 26—27

ПОДДЕРЖКА..... ◆ 34

ТРАНСПОРТ.....

поездов

Разгрузка вагонов. В России отменили почти два десятка

Вышла книжка из бумаги. Бумажная или электронная трудовая книжка: какую выбрать?

И почтальон, и медсестра, и радио. Сотрудники почты начали следить за здоровьем клиентов

Зависшие в Сети. Как обезопасить детей в интернете, пока они сидят на карантине

HTTPS://RG.RU/REGION/UFO/

o 19

кубань. северный кавказ

Большое новоселье

Минкурортов Кубани переведут к Черному морю

МИНИСТЕРСТВО курортов, туризма и олимпийского наследия края до первого июня года переедет в один из прибрежных муниципалитетов региона. Такая мера, по мнению властей Кубани, позволит специалистам ведомства полностью погрузиться в проблемы отрасли и решать их более эффективно. Пока не сообщается район, где расположится новый офис, в структуре которого находятся 17 управлений и отделов.

Две тысячи добрых рук

На Кубани волонтеры помогают пожилым людям пережить пандемию COVID-2019



ВИРУС

🖍 Анна Юркова, Краснодарский

Почти две тысячи кубанских добровольцев помогают пожилым людям во время режима повышенной готовности по коронавирусу. Один из волонтерских центров создан на базе региональной общественной приемной «Единой России» в столице края. Звонки поступают в штаб с утра и до вечера.

Чаще всего в центр обращаются пожилые одинокие люди, кототересует вопрос: что делать при повышении температуры? Авзрослых - где в аптеках города остались маски и дезинфицирующие средства, работают ли конкретные кафе? Есть и те, кто желает лично поддержать пенсионеров. Активисты советуют: лучше всего записаться в волонтерский корпус проекта «Мы вместе 2020. рф» или обратиться в местные отделения партии.

...Студентки шестого курса педиатрического факультета Кубанского медуниверситета Лейла Семенова и Лилия Толокова в эти

Молодежь интересует вопрос: что делать при повышении температуры? А взрослыхгде в аптеках остались маски?

рым нужно купить продукты, ле- дни совмещают дистанционную карства, отнести письмо на почту учебу и волонтерство. На «вызов» или оплатить услуги ЖКХ, - пояс- они отправляются в специальной няет волонтер Андрей Дзюба. - экипировке - в красных жилетках Также просят помочь по хозяйст- с логотипом общественной оргаву - убрать в квартире, вскопать низации «Волонтеры-медики». огород и даже выгулять собаку.

С каждым днем количество заявок увеличивается: сейчас поступает около 40 заявок со всего края. У каждого человека своя проблема.

- Сегодня позвонила гражданка Белоруссии - она приехала на отдых в санаторий Анапы, но изза закрытия границ не может улететь домой. К сожалению, разрешить эту ситуацию оказалось не в наших силах. Единственное, что я мог сделать, - найти телефон белорусского консульства в Краснодаре, - продолжает Андрей.

По словам ребят, консультационная помощь занимает половину времени. К примеру, молодежь иннец Краснодара - пенсионеры попросили закупить продукты и лекорреспонденты «РГ».

- Все волонтеры, перед тем как приступить к работе, проходят обучение: сдают тесты и смотрят помогают персоналу в работе с видеокурсы, в которых инфекцио-

Лейла Семенова (слева) и Лилия Толокова в эти дни совмещают дистанционную учебу и волонтер-

нисты разъясняют, что такое коронавирус, каковы его симптомы и методы профилактики, - рассказывает Лейла.

Прежде чем позвонить в дверь, они надевают перчатки и маски. На пороге - пожилая супружеская пара, Виктор Александрович и Римма Ивановна Пономаревы. Обоим далеко за 80 лет, дети живут в других городах. И хотя привыкли обходиться своими силами, решили не рисковать. А в доме закончились хлеб, картофель и лекарства. А еще по весне хочется яблок свежих, но на рынок идти без средств защиты - большой риск. Девушки сразу предупреждают, что покупки могут совершить только в магазинах, в приоритете - товары первой необходимости. Через полчаса пакеты с продуктами мы ставим у двери.

 Из-за хронических болезней решили с женой все-таки посидеть дома, даже детей попросили поберечь себя и лишний раз никуда не выезжать с внуками, - говорит Виктор Александрович. - Аволонтеры - молодцы, быстро отре-Ехать нужно почти на другой ко- агировали на звонок и внимательно к нам отнеслись.

Кроме того, свыше 350 студенкарства. Вместе с девушками к по- тов старших курсов, имеющих сожилым людям отправляются и ответствующие сертификаты, интерны и преподаватели медуниверситета ежедневно дежурят в больницах и поликлиниках края, родственниками пациентов.

Сегодня в рядах добровольцев в крае состоит 1925 человек. Это представители партии, молодогвардейцы, члены организаций «Волонтеры Победы» и «Волонтеры-медики», представители Общероссийского народного фронта. Волонтерский центр по оказанию помощи гражданам в связи с пандемией коронавируса работает ежедневно без выходных - с 8:00 до 20:00. Звонки принимаются по телефонам: 8 (918) 431-02-78, 8 (918) 431-04-37.

Поднимется самшит

В Национальном парке Сочи в рамках посвященной 75-летию Победы международной акции «Сад Памяти» в минувшую пятницу высадили 550 саженцев самшита.

В Сочи самшиты (это растение оказалось на грани исчезновения из-за уничтожения его огневкой) представители Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», сотрудники нацпарка и добровольцы Красного Креста посадили в живописной местности - недалеко от туристического объекта «33 водопада» Головинского лесничества.

- За последние пять лет в лесопитомнике особо охраняемой природной территории мы вырастили более 30 тысяч сеянцев, - рассказал заместитель директора по научной работе Сочинского национального парка Борис

Туниев. - И сегодня растения уже можно возвращать в при-

А накануне на курорте высаживали сирень, олицетворяющую победную весну 1945 года, и березу как один из символов России. Планируется, что в Сочи появятся 13 «Садов Памяти». Они будут располагаться возле мемориалов, рядом со школами и на улицах, названных в честь героев Великой Отечественной войны.

Из-за угрозы распространения коронавируса в акции в Национальном парке приняли участие 30 человек. С соблюдением мер безопасности они высаживали деревья в масках и одноразовых перчатках, находясь на расстоянии около двух метров друг от друга и в группах из не более двух-трех чело-

Ирина Белова, Краснодарский край

Задача в интернете

ОБРАЗОВАНИЕ

Всем российским школьникам теперь стали доступны онлайн бесплатные «Сириус. Курсы».

Более 80 тысяч человек уже прошли обучение по дистанционным программам, разработанным в Образовательном центре для одаренных детей «Сириус», базирующемся в Сочи. Об этом сообщила руководитель Фонда «Талант и успех» и Образовательного центра «Сириус» Елена Шмелева.

Среди них - «Сириус.Курсы», которые в основном проходят школьники, но они рассчитаны и на педагогов, рассказала Елена Шмелева. -Сейчас самое полхолящее время для онлайн-образования. За время вынужденных каникул можно дистанционно интенсивно осваивать мазику, химию, биологию, а также междисциплинарные

«Сириус.Курсы» бесплатные, каждый учащийся - неважно, в малокомплектной школе или большом центре может ими воспользоваться. Они рассчитаны на школьников седьмых-11-х классов, причем необязательно на суперталантливых, но и на тех, кто проявил интерес и хочет знать больше.

Это не случайные курсы, а от лучших практиков, которые сначала накопили в своей области огромный опыт работы офлайн, а затем перенесли его онлайн. Дополнительное к школьному образованию обучение позволит ученикам попасть в профессиональную среду, укрепить свои знания, а в конце занятий получить сертификаты.

Ирина Белова. Краснодарский край



По программам «Сириуса» теперь можно дистанционно учиться в любом регионе РФ.

→ АДРЕС

Бесплатные онлайн «Сириус.Курсы»: edu.sirius.online/#/